

团结一致,沉心静气, 努力推动高质量发展,创 造高品质生活。

区委常委会召开会议 学习贯彻全国生态环境保护大会精神

周旭主持并讲话

本报讯(记者 黄值山)5月29日,区委常委会召开会议,学习贯彻全国生态环境保护大会精神,研究打好精准脱贫攻坚战工作。

区委书记周旭主持会议并讲话。区委副书记、区长何庆,区委副书记高洪波,区委常委出席会议。区人大常委会、区政协负责同志列席会议。

会议传达学习全国生态环境保护大会精神。会议指出,习近平总书记在会上发表的重要讲话,从党和国家事业全局出发,深刻阐述了加强生态文明建设的重大意义,对加强生态环境保护、打好污染防治攻坚战作出了全面部署,为我们做好工作指明了方向、提供了遵循。全区各级各部门要深入学习习近平总书记重要讲话精神,高度重视生态环境保护工作,切实增强思想自觉和行动自觉,确保中央和省市委重大决策部署落到实处。

会议要求,要全面抓好会议精神贯彻落实。坚持问题导向,坚决打好污染防治攻坚战,深入实施“碧水、蓝天、绿地、田园、宁静”环保五大行动,坚决打好大气、水、土壤污染防治“三大战役”,集中力量攻克老百姓关心的突出生态环境问题,加快改善环境质量,回应群众关切。以中央环保督察整改为契机,强化工作举措,补齐工作短板,加快推进体制机制改革,构建贯穿生态环保治理全过程的长效机制。全面加强党对生态文明建设的领导,压实工作责任,严格督查问责,确保完成污染防治攻坚战和生态文明建设各项目标任务。

会议听取脱贫攻坚大排查工作情况汇报。会议要求,要深入学习贯彻习近平总书记关于精准扶贫攻坚思想,进一步认清打好脱贫攻坚战的重要性、艰巨性,做到不放松、不停顿、不懈怠。围绕提高脱贫质量,抓好精准识别,在基础设施建设、产业培育发展、政策落地见效上深度发力,有效推进脱贫攻坚。进一步压实工作责任,强化资金和项目管理,转变工作作风,提高干部能力,激发贫困群众内生动力,为打好脱贫攻坚战提供有力保障。

会议听取脱贫攻坚大排查工作情况汇报。会议要求,要深入学习贯彻习近平总书记关于精准扶贫攻坚思想,进一步认清打好脱贫攻坚战的重要性、艰巨性,做到不放松、不停顿、不懈怠。围绕提高脱贫质量,抓好精准识别,在基础设施建设、产业培育发展、政策落地见效上深度发力,有效推进脱贫攻坚。进一步压实工作责任,强化资金和项目管理,转变工作作风,提高干部能力,激发贫困群众内生动力,为打好脱贫攻坚战提供有力保障。

区领导走访慰问少年儿童

本报讯(记者 曾晓隆 邓公平 李嘉会 霍吕)六一国际儿童节来临之际,区委书记周旭、区长何庆、区人大常委会主任彭焯、区政协主席周继超等走进校园,看望慰问广大师生,并向全区少年儿童致以节日的祝福,向广大少年儿童工作者表示衷心感谢。

5月31日上午,周旭来到朝阳小学附属幼儿园,兴致勃勃地观看孩子们作画,听他们介绍自己的绘画体会和收获,希望孩子们勤学苦练,坚持不懈,争当小画家。在音乐教室里,孩子们娴熟地弹起古筝,演奏出悦耳的旋律,周旭竖起大拇指,为孩子们点赞。幼儿园小礼堂内,庆六一汇演正在精彩进行,师生们一起表演武术、古筝弹奏、合唱等节目,周旭为孩子们精彩表演鼓掌,并向他们送上精美的小礼品。

慰问中,周旭指出,幼儿时期是良好的生活习性和思想意识养成的重要时期,要加强对孩子们道德观念、文明素质、行为习惯、兴趣爱好等培养,为孩子们今后的成长打下良好基础。要认真谋划好、组织好学前教育,大力实施素质教育,将学前教育和小学教育区别开来,注重幼儿智力开发、兴趣培养,让他们具有智慧的头脑、健康的体魄、健全的人格、向上的精神,成为国家的有用人才。同时,要高度重视孩子的人身安全、食品安全和消防安全等,让家长和孩子放心。

5月28日下午,何庆来到状元小学,参观了校园,并听取学校教育教学工作情况介绍。何庆走进教室,向学生代表送上节日的问候和礼物,希望他们幸福生活、健康成长。何庆说,青少年是国家的未来,是实现中华民族伟大复兴的希望。少年儿童要从小树立远大理想,努力学习知识,培养良好品德,做有社会担当、有道德自律、敢于开拓、能够创新的时代新人。学校和教师要大力加强素质教育,为少年儿童营造良好的成长环境,培养出全面发展的优秀人才。

5月28日上午,彭焯前往黄桷幼儿园,了解该园教育教学情况介绍,并亲切地向孩子们问好。彭焯表示,学前教育是教育的起点,是幼儿非智力因素发展的关键期,关系千家万户。彭焯强调,要严格遵循幼儿阶段发展规律,特别重视儿童多元智能发展,全面开展好健康、语言、社会、科学、艺术等五大领域活动,切实提高办园质量,用心办好每一所幼儿园,回应人民对优质学前教育的期待。

5月28日下午,周继超来到梅花山小学,看望慰问该校学生代表,为他们送去节日的礼物和祝福,并叮嘱孩子们要快乐学习、健康成长、幸福生活。周继超希望孩子们要珍惜在校学习的机会,把学习当作是高兴快乐的事,好好学习,天天向上,从小树立热爱祖国、向上向善的美德,养成良好的学习和生活习惯,学会在当今这一美好时代幸福生活。

区人大常委会副主任王玄德、副区长刘永、区政协副主席梁萍参加慰问活动。

西南大学(重庆)产业技术研究院成立

李谦周旭何庆舒立春张卫国等出席活动

本报讯(记者 秦廷富)5月31日,北碚区与西南大学校地合作再结硕果,西南大学(重庆)产业技术研究院(以下简称“产研院”)在北碚国家大学科技园正式签约揭牌。

市政府副秘书长李谦,区委书记周旭,区长何庆,西南大学党委书记舒立春、校长张卫国,市科委副主任牟小云等出席签约仪式,并为产研院揭牌。

周旭在致辞中希望产研院面向经济建设主战场,结合北碚实际,充分发挥西南大学优势,将人工智能与大数据、智能制造、现代农业、生物科技、新能源和新材料、智慧教育、生态环保、文化创意等作为

产业技术研究的重点,逐步建设成为国内一流的产业关键共性技术研发平台、科技成果转化平台、高水平产业技术人才培养平台、科技资源要素聚集的共享服务平台和科技交流合作平台。

周旭表示,北碚区委、区政府将切实转变科技管理职能,发挥好组织优势,着力改善西南大学校园周边环境,强化科技金融服务,大力支持高端人才引进,培育更多新型研发机构,为西南大学和产研院的发展搞好保障服务,共同按下科技创新“快进键”,打造校地合作“升级版”,把校地合作提升到更高层次,实现更大突破。

舒立春在致辞中表示,校地合作共建

产业技术研究院,正是为了充分发挥西南大学在学科、人才、技术等方面的优势和北碚区政策资源优势,探索“政府—高校—团队—企业”的协同创新模式,建设技术创新及成果转化平台,服务北碚科教强区建设和西南大学“双一流”建设,为重庆实施科教兴市和创新驱动发展战略作贡献。

舒立春希望双方着眼长远,准确定位,咬定发展目标不放松。要立足实际,突出重点,聚焦优势领域求突破,要科学谋划,完善机制,立足创新创业做文章,力争将产研院建设成为重庆市产业技术研究的重要平台,成为国内一流的产业关键技术

研发平台、科技成果转化平台、高水平产业技术人才培养和聚集平台、科技资源要素聚集共享服务平台和科技交流合作平台。

据悉,我区与西南大学校地合作正向纵深发展,成立了双方党政主要负责人共同担任组长的深化校地合作工作领导小组,按照“共商、共建、共管、共享”的原则,共同建设西南大学(重庆)产业技术研究院、创新创业街区、产业基地和国家柑桔公园“四大平台”,充分发挥西南大学学科、人才、技术优势,推动在科技成果转化、高新技术产业化、创新创业人才培养和产学研深度融合等多领域深入合作。

“营造一流营商环境”解放思想大讨论

我区推出免费快递证照服务

企业群众办证照 政府掏钱寄快递

本报讯(记者 秦廷富 文/图)“如果今天拿不到证照,我们就免费给你快递到家。”5月31日,在区行政服务中心,记者看见不少窗口服务人员耐心地给办事人员作解释。自今年5月起,我区率先在全市推出免费快递证照服务,让“最多跑一次”再升级。

“我们现在要求窗口部门尽量当天办理,实在无法办结的,我们就用寄快递的方式免费送达,让办件人真正只跑一次。”区行政服务中心管理办公室副主任郑定学告诉记者,市民在申请资料准备齐全且窗口受理后,不能当场办结的,又不愿自己前来领取证照的,就可选择快递送达。只要准确填写收件人信息,证照办好后可在家就可收取,不再重复跑路。

据了解,为了打通“最后一公里”瓶颈,我区通过政府采购程序购买快递服务,中国邮政速递物流股份有限公司重庆市北碚分公司中标,为我区审批服务提供快递服务,邮寄费用由财政“买单”。

记者在现场看到,我区还专门印制了速递封套,印上“北碚政务速递”醒目字样和标志,速递表上加盖“政务速递”印章以方便识别。

在行政服务中心前台,邮政速递北碚分公司客户经理杜青告诉记者,她现在就专门驻点在行政服务中心定时收件,全力保障各部门、各分中心当天办好的各类证照及时收取、核验、封装。我区范围内的快件可实现1—2日送达,并由收件人或收件



人指定的代理人签收,确保快递“零差错”。目前,免费速递服务只针对区级审批

权限事项,市级审批事项暂不纳入。街镇办理事项主要通过“送证照到村(社区)或便民服务中心代领,企业群众到村(社区)领取”方式,减少村民跑路次数。

民服务中心代领,企业群众到村(社区)领取”方式,减少村民跑路次数。

五月三十一日,邮政速递北碚分公司客户经理杜青展示北碚政务速递。

我区公布首批“最多跑一次”事项清单

“只跑一次”382项,“一次不跑”152项

本报讯(记者 秦廷富)“防治污染设施拆除或闲置停运审批、消毒产品生产企业许可、木材运输证核发等382项行政审批,当事人只需跑一次便可完成。”5月31日,区行政服务中心管理办公室副主任郑定学向记者一一列举我区公布的第一批“最多跑一次”事项清单。

为改善营商环境,助推我区经济发展,按照全面梳理、分类实施、分步推进的原则,区行管办组织各审批职能部门按照“最多跑一次”要求,持续优化流程、简化环节,梳理“一次不跑”、“只跑一次”事项,经汇总核对、再次确认后,向社会公布了事项清单。

区行管办日前印发的《北碚区审批服务“最多跑一次”事项清单(第一批)》,含审批服务415项534小项,其中“一次不跑”152项,“只跑一次”382小项。郑定学表示,这标志着我区深化“放管服”改革,推进“最多跑一次”工作取得阶段性成效。

此次第一批“最多跑一次”事项清单,共涉及34个部门。其中,事项最多的是税务部门,有7大类181小项,其次为区交委38项,区农委34项46小项,公安部门23项40小项,区民宗委12项16小项,区

林业局12项14小项,区人社局10项52小项。

“个人所得税代扣代缴明细申报、企业名称预先核准、道路运输行业相关类别信用等级确认、个人所得税代扣代缴明细申报等152项服务,市民完全可以在家通过网上申报完成,‘一次不跑’就可以完成行政审批。”郑定学告诉记者。

今年我区4460人参加高考

本报讯(记者 李嘉会)日前,重庆市教育考试院发布信息,2018年全国统一高考将于6月7日开始。今年,我区高考报名人数总数为5817人,共4460人参考。全区共设西大附中、兼善中学、江北中学3个考点。

据了解,今年我区高考共报名5817人,截至目前,已有1200余人获高职分类考试招生、体育单招等考试提前录取,不再参加统一高考。今年实际应参加高考人数为4460人,全部为本科考生。全区共设西大附中、兼善中学、江北中学3个考点,150个考场。

为给高考提供全方位的支持和保障,全市范围内同时开展了“打击销售作弊器材”“净化涉考网络环境”“净化考点周边环境”“打击替考作弊专项行动”“整顿涉考培训机构和助考中介专项行动”5个专项行动,以净化高考环境,维护高考秩序。今年,所有考生均在标准化考点、标准化考场内参考,所有考场实现“三级联网”;所有考场在考前一天及每场考试结束后,都将实行封闭管理;各考点还必须设立专用通道进行试卷运输等工作。

为做好高考信息技术保障,区教育考试中心日前在兼善中学召开了2018年普通高考信息技术保障工作培训会,对区内3所考点学校的监控及播音、电子指令操作人员进行培训,并组织专人对各考点高考信息技术保障工作,特别是听力设备调试、应急操作等进行专项检查。

本期导读

区委中心组举行集中学习(扩大)会 认真学习贯彻宪法

西南大学留学生看北碚: “如家般宁静平和,拥有巨大的发展潜力与活力”

(详见2版)



指尖上的智慧生活
让你更加喜欢北碚